

截至5月底,全市累计实有内资经济主体超过58万户

10个户籍人口中就有1人创业

今年5月,全市新设各类经济主体11191户,其中内资企业4019户,注册资本(金)274.7亿元;外资企业48户(含21户分支机构),投资总额19545万美元,注册资本9197万美元;个体工商户7086户,资金数额5.57亿元;农民专业合作社38户,成员出资总额0.36亿元。截至5月底,全市实有各类经济主体590293户。

通讯员 张淑蓉 张华容

上亿元企业成倍增长,5月份就新增31家

企业注册制度改革实施以后,准入门槛的降低,登记程序的简化,激发创业热情持续高涨。三个月共新设内资企业12898户,注册资本(金)741.7亿元。

截至5月底,全市累计实有内资企业

20208户,其中,私营企业184722户,占九成以上绝对比重。全市累计实有内资经济主体超过58万户,按照2013年年末,全市户籍人口580万人计算,每10人中就有1人创业当老板。

在注册资本方面,上亿元规模企业成倍增长,5月新设企业中就有31家,是去年同期的2.5倍。31家企业汇集资本249.7亿元,约占5月新设企业资金总和的九成。

外资首设农业企业,增资依然活跃

5月,宁波鑫茂通达水产贸易有限公司在象山设立,由中国供销集团(宁波)海洋经济发展有限公司、宁波台恒水产有限公司和台湾鮨丰水产股份有限公司共同投资400万元人民币设立,主要从事水产品养殖、加工和销售,这是我市今年新设的首家外资农业企业。

本月外资企业增资依然活跃,有18家(次)外商投资企业增加注册资本,共计10054万美元,相比本月新设外资企业注册资本总数,高了近1000万美元。汇融国际融资租赁有限公司是本月最大增资企业,注册资本由2000万美元增至5000万美元,其

次是台塑重工(宁波)有限公司,增资1500万美元。

5月,全市共注销经济主体2828户,其中,内资企业631户,外商投资企业25户(其中分支机构5户),个体工商户2166户,农民专业合作社6户。

食品安全宣传周活动引起企业共鸣



江北世纪联华超市工作人员正在仔细查看食品保质期。

2014年食品安全宣传周活动自本月11日启动以来,推出的“尚德守法”、“消费指引”、“严明执法”、“青春使命”、“社会共治”五个分主题引起各方关注,其中“尚德守法”主题特别引起一些食品企业的共鸣,近日有食品企业从加强自身管理出发,诚邀媒体记者走进企业,为自身的食品安全管理机制打分、挑刺、提意见。

海曙鄞州联手设立红盾助农供应点

6月5日上午,一家悬挂“红盾助农供应点”牌匾果蔬摊点在海曙中心菜市场高调开张,因店内水果都是鄞州农乐果蔬专业合作社自产的,既本土又新鲜,很快就吸引一群马大嫂光顾。

据悉,这种“菜场-农场”农产品直供模式是海曙、鄞州两局联手打造的红盾助农新模式。为确保该项工作尽早落到实处,两局前期分别进行了可行性调研,并明确了各自的职责重点:海曙区局负责试点菜市场选取,为农场直供点提供优惠的场地;鄞州区局负责选择口碑好、信誉佳的农场,提供尽可能新鲜的水果货源。

杭州湾分局跨省端掉“家电李鬼”

5月底,杭州湾分局根据方太公司提供的线索,会同企业专业打假人员赶赴河南郑州,在郑州管城区的一家电器商城,发现两家销售假冒方太厨电用品的经营点,现场查获假冒“方太”商标的油烟机、灶具、热水器、消毒柜等90余台,涉案价值约30万元。经过鉴定比对,这些厨电产品的商标与正品方太很相似,生产厂址、公司名称也是杜撰的,有些甚至是“三无”产品。目前郑州工商部门正在进行深入调查。

东钱湖发挥联动机制强力整治“黑网吧”

今年上半年,东钱湖分局通过主动排摸、群众举报、安排线人等多种手段,对辖区黑网吧全面排摸,在此基础上发挥查无办联动执法机制,联合公安、文广部门重拳打击黑网吧,半年来累计取缔黑网吧11家,没收电脑主机160台,各类显示器、上网设备近170台。

宣文

鄞州查获一批假冒旺旺注册商标食品

夏日来临,冰饮、果味饮料等夏令食品走俏市场,部分不法商贩瞄准时机,制售假冒品牌向农村地区倾销。近日,据中国旺旺控股有限公司人员举报,鄞州咸祥所在塘溪某批发店查扣大量带“旺旺碎冰冰”中文商标标识的果味饮料,经旺旺公司鉴定,上述产品侵犯了中国旺旺控股有限公司的注册商标专用权。

在该批发店,检查人员现场查获未销售的“旺旺碎冰冰”产品39箱,共计3120根,经旺旺商标所有人的受委托人现场鉴定全部为假冒产品。经查,上述产品是经营者李某从上门送货的推销人员处购得,每箱价格为50元。按正常进货渠道,一般为53.5元~54元,显见的价格优惠让李某丧失了警觉,不但未索证索票,而且还一下子购入了100箱。

随后,李某以每箱52元的价格批发给另一批经营者陈某50箱,但陈某在售出5箱后发现货物有问题,就将剩余的45箱退还给了李某,后李某又退回给了推销人员。截至被工商部门查获,已卖出问题产品



16箱。目前,上门推销人员已经无法联系,咸祥所正在对这一案件进行立案调查,并对售出的问题产品进行去向调查。

市场监管部门提醒食品经营者,面对来

自上门送货的供货商,一定要认真履行进货查验义务和索证索票义务,面对价格明显低于正品的产品,一定要提高警惕,切莫贪图小便宜以致害人害己。 通讯员 周洁瑾

工业旧镜头拆了重装竟成正品新货

“NAVITAR”工业镜头在中国确实有指定代理商,但这家仪器公司并不归属其中,消费者怎么就从这家公司买到了NAVITAR工业镜头,还是正品?”

近日,接到美国奈维特公司的举报,北仑区市场监管局对辖区内的某仪器公司展开调查,发现该公司竟将工业旧镜头拆卸后再重新组装,并以旧充新予以出售,非法经营额已达5万余元。

“公司组装销售的NAVITAR工业镜头都是原装正品,只是全是二手货。”面对检

查人员的询问,经营者如实说道。据调查,该公司从事精密测量仪器及工业自动化检测设备的研发、生产和销售,因市场效益不是很理想,遂动起了歪脑筋:“2008年开始,从温州、余姚等地的客户那里,低价收购装有‘NAVITAR’工业镜头的报废机器,然后将这些镜头拆卸,装配在公司自己生产经营的4个型号的影像测量机上。”

“既然是回收再用,为何公司网站和产品宣传册上都宣称公司生产的测量机‘CCD及物镜均采用原装进口工业级配置?’面对

检查人员的质问,经营者无言以对。据了解,根据《中华人民共和国循环经济促进法》有关规定,回收的电器电子产品,经过修复后销售的,必须符合再利用产品标准,并在显著位置标识为再利用产品,而销售没有标识的翻新产品并作虚假宣传,明显就是违法。

检查当日,北仑市场监管局就责令经营者停止违法生产经营行为,并要求其根据实际情况,对网站及产品宣传册作相应修改。目前,案件还在进一步调查之中。

通讯员:朱宏樑